

“光伏+农业”趟出增收新门路

郓城一乡镇光伏农业产业园,每年可扶持贫困户约1600户

精准扶贫·乡村记行

本报郓城11月26日讯(记者 崔如坤 通讯员 周建军 李潘潘) 进入初冬,鲁西南田野里绿油油的麦苗煞是喜人,不少庄稼人在暖阳下的街巷聊着家长里短。但在郓城一个乡镇却有着别样一番景象:一片3米高的光伏板矗立在田地里,光伏板下面种着拱棚韭菜、芹菜等蔬菜,村民们正穿梭在水泥柱支起的光伏“森林”中忙碌着。

近日,齐鲁晚报记者在郓城县侯咽集镇协鑫光伏农业产业园看到,一座座蔬菜大拱棚整齐排列,大棚正上方铺满了光伏发电板,实现了棚顶发电、棚下种植的农光互补双层效益。据了解,鑫华光伏农业产业园规划占地1200亩,建设260余座大拱棚、春秋棚,除农业大棚外,还保留了露天种植区,用于种植地参、菊花等中药材,初步

形成了光伏农业示范基地的规模。

郓城鑫华项目电站是协鑫能源在郓城当地精准扶贫项目之一,采用集中光伏电站扶贫模式,建成后每年可扶持贫困户约1600户,扶持贫困人口约3940人,解决项目所在地侯咽集镇近40%的贫困户和贫困人口,使当地贫困户年均增收3000元,并持续获益20年。

“光伏+农业”可以给贫困户带来土地流转、电费结算、务工收入三个方面的创收。“我把自家的6亩地全部流转给了他们,每亩1200元,平时在基地上打个零散工一天四五十元,工作不累,收入也不低。”在产业园打工的王姓村民告诉记者。

在整个项目中,特色农业也是由协鑫能源的专业人员来运营,项目负责人崔峰介绍,光伏农业不用农药化肥,多用有机肥做土壤改良剂,增加土壤营养,缓解土壤板结,用牛粪、锯末、豆饼做底肥,作物的病虫



光伏农业产业园一角。 通讯员 李潘潘 摄

害也减少了,通过农超对接,这些不打农药化肥,口感又好的蔬菜在城市里销量很好,韭菜、芹菜都供不应求。

据了解,作为“光伏扶

贫+”项目,郓城鑫华电站在获得发电效益的同时,将打造成光伏农业示范基地,以农业为基础,以经济效益为中心,实现农业现代化、产业化。同时,该电

站还将通过技术创新探索新能源和农业产业协同发展的新模式,细分产业布局,促进当地“新农村、新能源、新生活”目标的实现,助益精准扶贫。

聚众赛狗赌博,12人被惩处

郓城三男子先后组织80余人进行斗狗赌博被惩处

本报郓城11月26日讯(记者 赵念东 通讯员 王荣花) 近日,郓城县公安局依法查处一起聚众赛狗赌博案,犯罪嫌疑人赵某等三人自10份以来共组织80余人进行斗狗赌博,从中非法盈利数千元。目前,赵某等三人已被郓城警方依法采取刑事强制措施,另九人已被依法治安处罚。

近日,有村民反映在郓城县水堡乡与陈坡乡交界的一片空地里,很多人牵着狗到栅栏里做什么。郓城县公安局陈坡派出所民警根据反映通过摸排发现,原来这是有人组织创建的一个赛狗场供人赌博,因当时参与赛狗及围观人员众多,立即向局党委汇报。

11月11日15时许,郓城县公安局立即组织陈坡、水

堡、张集派出所民警联合行动,当场查获二十余只野兔,9条参加比赛的狗,一举抓获犯罪嫌疑人赵某等三人及其他违法参赌人员九人。经审讯,赵某等人对违法犯罪事实供认不讳。

今年10月份,赵某等三人在郓城县水堡乡以每亩每年500元的租金租赁十五亩地,准备明年种西瓜用。因田地闲置,为充分利用,三人找来废旧的铁丝、遮阳网和竹竿把租种的地圈围起来,然后在微信群里不定时发布赛狗的信息,称从内蒙古、山西等地购得数百只野兔,可供狗角逐。随即就有人牵着狗过来参加比赛,三人从中非法盈利。

赵某等人以每只一百五六十元的价格购买野兔,赛狗的双方商量好各出一百元

交给赵某等人,买好兔子,赵某等人把兔子从笼子里放出,谁的狗先逮着兔子算谁赢,兔子归赢方所有。或者是双方商定好先赛狗,赢方得兔子,输方直接会给赵某二百元。因此参赌双方每次输赢100元或200元不等。赵某等三人轮流负责放兔子、放狗和收钱。

自10份以来,赵某等三人共组织80余人近百只兔子进行斗狗赌博,从中非法盈利数千元。有的自己家人参与其中输了不少钱,有的沉迷玩乐不肯干活,附近村民也对此赛狗场意见颇大。

目前,犯罪嫌疑人赵某等三人已被郓城县公安局依法采取刑事强制措施,另九人已被依法治安处罚,此案正在进一步侦查中。

200余名老人喜领“工资”

丹阳街道办赵堂社区为辖区老人发放养老补助金

本报菏泽11月26日讯(记者 邢孟 通讯员 马学民) 26日上午9点多,丹阳街道办事处赵堂社区81岁的居民刘赵氏来到社区便民服务大厅准时领到了自己的“工资”350元。除了她之外,赵堂社区还有220多名老人也领到了这样的“工资”。

“社区每月按时给我们老年人发‘工资’已经13年啦。”刚刚领了工资的刘赵氏老人高兴地说道。原来,赵堂社区60岁以上的老年人,不仅每月领着国家的城镇居民养老金80元,而且开发区、丹阳街道办事处,社区还都给他们发放老年补助金。月月都有“工资”领,老人们日子也过得更舒心了。

据丹阳街道办事处赵堂社区居委会主任赵志涛介绍,每月阴历初九,是社区给220多名60岁以上老人发放养老补助金雷打不动的日子,60-69岁居民每人每月200元,70-79岁居民每人每月260

元,80-89岁居民每人每月350元,90-99岁居民每人每月400元,对于年长,腿脚不方便的老人,社区还专门派人送到家里。据悉,像赵堂丹社区这样,长期坚持、每月按时给居民发放工资的社区在菏泽市尚属首家。

近年来,赵堂社区在发展社区楼宇经济的同时,特别注重民生,惠民政策的落实,始终把改善民生作为第一责任,作为社区全部工作的出发点和落脚点,每年用在民生的资金100多万元。该社区每年为居民代缴城镇医保费和水费,每年奖励优秀大学新生、研究生、博士生,每年免费为老年人健康体检一次,为60岁以上老人免费理发,九九重阳节举行老年人聚餐,每年教师节慰问学校教师,逢年过节,发放米面油慰问60岁以上老人及老弱病残户等,确保老年人老有所养、老有所乐、老有所医、老有所为。

齐鲁晚报

我们就在您身边

在菏泽每天8毛钱 能干啥?

买个茶叶蛋? **不够!** 买个烧饼? **不够!** 坐公交? **也不够!**

但是每天8毛钱

订阅一份山东第一都市报**足够了!**

欢迎订阅2018年度齐鲁晚报全年288元

齐鲁晚报菏泽订报电话

齐鲁晚报菏泽记者站: 5380711

菏泽城区东关站: 5665660

菏泽城乡: 5199089

菏泽城区文化站: 5665669

菏泽城区邮政站: 5665662

曹县: 3211639

郓城: 6522881

鄄城: 2421161

成武: 3138017

单县: 4657324

东明: 7152752

定陶: 2212885

巨野: 8010808